

ПЕТРУ ВАСИЛЬОВИЧУ ДОБРОВУ – 70

Дорогой и глубокоуважаемый Петр Васильевич!

Я давно знаю и высоко ценю Вас как выдающегося ученого, внесшего большой вклад в развитие не только донецкой, но и украинской исторической науки, автора многих монографий, книг, учебников и научных статей, как организатора научных исследований и талантливого педагога.

Руководимый Вами исторический факультет служит примером того, как Вы плодотворно сочетаете обязанности организатора большого научного и учебного коллектива по подготовке специалистов с серьезными научными исследованиями.

Ваши работы по различным аспектам истории Донбасса и истории Великой Отечественной войны, а также Ваша многолетняя активная научная деятельность на международном уровне снискали Вам большой и заслуженный авторитет. Давнее сотрудничество связывает Вас с учеными, живущими во многих государствах, в том числе, российскими, белорусскими. Именно Ваша активность позволила наладить сотрудничество и заключить договора Донецкому национальному университету с Южным научным федеральным центром РАН (г. Ростов-на-Дону, Россия), с историческим факультетом Брестского государственного университета им. Пушкина (г. Брест, Беларусь), результатом которого стали многочисленные научные публикации и совместные научные конференции.

Трудно найти другого ученого-историка, чьи познания и научно-практические интересы охватывали бы столь широкий спектр исследований по историческим событиям. Тысячи специалистов сотрудничают с Вами в различных областях исторической науки и многие из них считают Вас своим неформальным учителем.

Организованная и руководимая Вами научная школа дала науке десятки молодых ученых, которые заслужили общее признание. Под Вашим непосредственным научным руководством защищено 19 докторских диссертаций, 49 кандидатских, Вы автор более 300 монографий, научных работ, учебных пособий, статей.

За свою благородную трудовую деятельность, за преданность профессии, за заслуги перед народом, за вклад в науку Вы отмечены многочисленными правительственными грамотами, орденами и медалями. Вы заслуженный работник образования Украины, Заслуженный профессор Донецкого национального университета, Почетный член Всеукраинского союза краеведов, Почетный краевед Донеччины, Лауреат премии Национальной Академии наук Украины, Лауреат премии имени Дмитрия Яворницкого, кавалер ордена «За заслуги» III степени. Но главная награда – это уважение коллег и учеников, всех тех, для кого Вы стали Учителем и наставником. Вы человек БОЛЬШОГО СЕРДЦА, в котором есть место всем.

Вы изобретательный и постоянно ищущий, смелый и отважный человек, который увлекает за собой свой коллектив, остроумный в быту и общении с друзьями.

Дорогой Петр Васильевич! Сердечно поздравляю Вас с юбилеем!

В этот торжественный день хочется пожелать Вам здоровья, бодрости, исполнения всех задуманных планов, плодотворной научной работы, новых многогранных, научных открытий. И всегда оставаться таким же отзывчивым, справедливым и добрым человеком, каким мы Вас знаем.

*Академик, Герой Украины
В.П. Шевченко*